

Resistiremos A PESAR DE LA "NO INTERVENCION"

La política reaccionaria del Gobierno inglés sigue su desarrollo. Ahora ha resultado el cadáver del Comité de no intervención.

En la reunión de este organismo, sólo la U. R. S. S.—como siempre, como en todas las ocasiones—ha defendido a España, Inglaterra y Francia le conceden a Alemania e Italia un mes de control de fronteras... para impedir que España reciba la solidaridad de los trabajadores y demócratas del mundo.

Nadie crea en la efectividad del propósito de lo que en el lenguaje hipócrita del no intervencionismo se llama retirada de voluntarios. El injusto hecho de que se ha de retirar los voluntarios de nuestra zona ya dice bien alto que no se quiere ver la realidad. Hemos demostrado, y todo el mundo sabe, que en la zona invadida no hay voluntarios. Son soldados regulares de Italia y de Alemania. Nuestros voluntarios—verdaderos voluntarios, héroes de las antiguas Brigadas Internacionales, que muchos de ellos han dejado sus vidas en nuestro suelo, defendiendo la libertad del mundo—no pueden, por su número, constituir un problema de equiparación. Y menos, claro está, por lo que significan. A nuestro lado luchan un puñado de hombres magníficos, trabajadores, demócratas, que no han sido enviados por ningún Gobierno, sino, en cada uno de los casos, contra la voluntad de los Gobiernos de sus países. En el otro lado son hombres equipados por sus Gobiernos, que tienen jefes del Ejército regular de Italia y del de Alemania.

Pero, en fin, todo esto lo gaben mister Chamberlain y morsiur Daladier. Se trata de dar a los invasores un plazo de un mes para ver si resolucionan la cuestión española. Pero esta vez se engañan todos a la vez. Museolini y Hitler, Chamberlain y Daladier. Ni un mes, ni cuatro, ni un año, ni dos, serían suficientes a los invasores italianos y alemanes para consumar la conquista de la España indomable. Napoleón no lo pudo conseguir...

Que no despierte ninguna ilusión el cuento tártaro de la retirada de voluntarios. Pero que tampoco siembre ninguna palmaria el control de las fronteras, es decir, el plazo de un mes concedido a los invasores por los Gobiernos francés e inglés, que realizan la política de los grupos capitalistas reaccionarios de sus países en apoyo del imperialismo fascista.

Resistiremos. Pero, volvamos a repetir, a condición de que se pongan en juego todos los recursos. Que todos los españoles nos demos cuenta de que cada día aumentan las dificultades, y que esto nos obliga a intensificar el esfuerzo. Perfeccionar nuestro Ejército. Producir más. Hacer más firme nuestra unidad. Estas son las tres condiciones de nuestra resistencia.

No se olvide tampoco que en nuestra lucha no estamos solos. Los dos procesos de que hablamos nuestro gran Dimitroff se aprecian cada día con más claridad. Las masas populares, los trabajadores, los Estados que ven amenazada su independencia por el fascismo, se agrupan más y más para luchar contra los incendiarios de la guerra y contra sus cómplices y amparadores. Y a la cabeza de todo este grandioso movimiento que crece sin cesar está



En la casa de los niños españoles de Moscú se ha celebrado una fiesta para conmemorar el VII aniversario de la República española. En esta fiesta los niños españoles han hecho discursos y representado espectáculos artísticos. Nuestra foto muestra la intervención de una joven pionera Margarita Martín.—A. I. M. A.

En la grave situación actual tenemos que ir muy de prisa, pero TODOS JUNTOS UNIDAD ACTIVA ¡PRODUCIR!

¡PRODUCIR!
COMO LOS OBREROS DE SAGUNTO

TENEMOS que ir muy de prisa, pero todos juntos, ha dicho en la última sesión del Pleno de nuestro Comité Central el ministro de Agricultura. He ahí condensado el pensamiento del Partido Comunista sobre la unidad. De nada sirve, por ejemplo, que los comunistas corramos mucho si los demás se quedan atrás, o viceversa. Ya se ha repetido hasta la saciedad que un solo partido o una sola organización, sea cual sea, no puede por sí solo ganar la guerra. Hemos de ganar la guerra todos juntos, o, lo que sería terrible, la perderemos todos si marchamos aislados.

En plena coincidencia con esta afirmación están las palabras que ayer escribía en "C N T" el secretario del Comité Nacional de la importante central sindical, camarada Mariano R. Vázquez: "Quiero decir—afirmar—que si hemos logrado la unidad, ésta no puede romperse ni hoy, ni mañana, ni cuando hayamos aplastado el enemigo que envía continuamente mensajes de sangre y muerte." Y advierte que es un deber de todos velar por que la unidad antifascista, la colaboración, el respeto mutuo y el trabajo unificado se rompan. Por el contrario, todos los antifascistas debemos trabajar para vigorizar esta unidad.

Es decir, que no se trata de tolerarnos los unos a los otros. Eso no es la unidad. Tenemos que comprender bien que la tarea histórica que nos atañe no es ninguna, para que la unidad no sea algo vacío de contenido positivo. Estamos unidos para trabajar y luchar unidos. Para trabajar y luchar por la victoria, todos a una. Para ayudar al Gobierno de unión nacional en su ingente labor de hacer frente a los invasores extranjeros. Por eso, nuestra unidad no es una simple relación entre diversos sectores, sino una comprensión estrecha, que se funda en un anhelo común, que tiene su programa—el del Gobierno—y que tiene un deber sagrado hacer todo, dar todo, no escatimar nada para lograr la independencia de España.

Para eso es nuestro Frente Popular Antifascista. En él estamos todos los partidos y organizaciones obreras y republicanas. En este organismo glorioso tiene el Gobierno su mejor auxiliar, la República, su mejor defensor; España, su más fuerte pilar, el pueblo, su orientador y guía.

Madrid, que todavía reniega en el necesario reforzamiento de su unidad, ha constituido con todas las fuerzas sus organismos provincial y local del Frente Popular Antifascista. Son progresos que nos llenan de satisfacción, por lo mucho que hemos luchado para lograrlos. Quizá para ningún otro sitio tanto como para Madrid valgan las apreciaciones que hemos hecho antes.

Unidad firme y activa en Madrid y en todo el país para hacer comprender a todo el pueblo la gravedad de la situación, para movilizar todos los recursos, todos los brazos, todas las energías vitales del Madrid heroico y de toda España. Con esta unidad activa, dinámica, que recomienda nuestro Partido, que recomienda el camarada Vázquez, que sienten y quieren todos los españoles lograremos la movilización general para hacer frente a los invasores y para derrotarlos.

Y esta unidad ha de tener como nervio la sección común, el esfuerzo unificado de comunistas y socialistas. "No cabe duda—ha dicho en su carta al Pleno nuestro camarada José Díaz—que la marcha hacia la unidad del pueblo y hacia la victoria sería mucho más rápida y segura si ingresásemos constituir, por medio de la fusión con los socialistas, el Partido Único del Proletariado. Nuestro Partido es un rama salida del tronco del gran movimiento obrero español, y su fusión con el Partido Socialista Obrero, reconstituyendo la unidad total de este movimiento, dará al proletariado una autoridad, una fuerza como nunca la ha tenido. Hasta que este fin no sea realizado—y hay que trabajar firmemente para que se realice pronto—nuestra acción debe ir unida a la de los socialistas, siempre y en todas las ternas". Esta es la norma clara y justa trazada por el jefe de nuestro Partido que todos los militantes deben seguir y aplicar para que la unidad creadora que nos ha de permitir poner en pie la fuerza inmensa del pueblo sea vitalizada hasta el máximo grado.

En el día de ayer cuneta trimotora Junker, a los que seguían seis cañones, bombardearon Sagunto, a una altura de 5.500 metros, lanzando 500 bombas. (De la nota del ministerio de Defensa Nacional del día 26.)

¡Que en nuestras fábricas, en nuestras industrias, en nuestros talleres, todos los obreros—hombres y mujeres—sean como los héroes de Sagunto, que están dispuestos a trabajar sin descanso, a todas horas, sea como sea, "por graves que se presenten los acontecimientos, por serios que sean los peligros que nos amenazan..."

¡Mal conocen las esencias espirituales de nuestra raza, los que piensan que los bombardeos que destruyen nuestros hogares demoralizan a los trabajadores, a los obreros de las industrias de guerra", escriben los nuevos héroes de Sagunto a los combatientes de la 11 División. Y, efectivamente, por encima de las agresiones bárbaras de la Aviación extranjera, los obreros de Sagunto colocan cada día más alta su bandera: PRODUCIR.

De día, de noche, un rumor ininterumpido de máquinas hablan del esfuerzo de estos españoles ejemplares. Todos son héroes, porque... "al que titubea, al que vacila, al que no hace honor a nuestra consigna PRODUCIR, le escupimos en el rostro y lo apartamos de nuestro lado".

He aquí un alto ejemplo, una bandera que debe ondear en todas nuestras industrias, en todos nuestros lugares de trabajo: Producir como producen los obreros de Sagunto; con el mismo temple heroico; con el mismo espíritu pleno de entusiasmo y de sacrificio. Hoy más que nunca hay que movilizar todos nuestros recursos y energías contra el invasor. También hay que administrarlos avaramente para el solo fin de ganar la guerra. ¡AUS-

CERBERE, BOMBARDEADO POR LOS ALEMANES

Los aviones fueron puestos en fuga por los cañones antiéreos

Cerbère, 27.—A las nueve y media de la noche varios aviones alemanes arrojaron diez bombas sobre las vías de la estación a unos trescientos metros del tren de viajeros.

Las explosiones destruyeron las puertas y ventanas del edificio.

Los criminales aviones volvieron una hora después, pero fueron puestos en fuga por los disparos de los cañones antiéreos.—Fabra.

HUBO TRES HERIDOS LEVES

Cerbère, 27.—Durante el criminal bombardeo de anoche, cayeron de diez a quince bombas, que causaron destrucción en tres casas. Hubo tres heridos leves. Está plenamente comprobado que se trata de aviones feciosos españoles. El tráfico ferroviario no ha sido interrumpido.—Fabra.

MARIANA PINEDA, heroína de la independencia de España

En la heroína de la independencia de España, García Lorca, que habla de tener su misma muerte y en su granada también, nos contó su vida y su muerte en versos admirables.

Hoy que España lucha otra vez contra la reacción y los invasores, Mariana Pineda tiene una actualidad viva. Todas nuestras mujeres que colaboran con entusiasmo y abnegación a liberar a la patria invadida y a salvar sus propios derechos comprenden y admiran a la heroína granadina, como a Agustina de Aragón en 1808 y como a Antonia Portero, como a Lina Odena, como a las chicas de nuestras fábricas de guerra y a todas nuestras mujeres de hoy, que tienen por ejemplo y guía a nuestra Pasionaria, que luchan y trabajan para ver a España libre y a sus derechos salvados, forma parte de ese Ejército de mujeres españolas que han luchado siempre al lado de sus compañeros contra la tiranía, que han identificado, a través de años y años, su suerte con la de la patria y el triunfo de la libertad.

Nuestra España en guerra honra hoy la memoria de Mariana Pineda, facilitando la incorporación de la mujer a todas las actividades, ayudando a su capacitación, orientando sus admirables dotes de entusiasmo y aptitud. Hoy, del ritmo y de la intensidad con que se realicen estas tareas depende, en gran parte, nuestra victoria, que es también la victoria de los derechos de la mujer, de su emancipación. De los ideales por los que Mariana Pineda luchó y murió hace más de un siglo.

El 23 de mayo de 1831 fué ahorcada, a causa de "su conducta alarmante por su exaltada adhesión al sistema constitucional revolucionario", Mariana Pineda.

La prueba condenatoria decisiva fué una bandera bordada por ella con el lema "Libertad, Igualdad". Mariana tenía veintiséis años. Era viuda de un liberal y tenía varios hijos. Pertenece a una familia distinguida y murió como mártir, en Historia y el Arte la han consagrado como una de

BONNET DICE QUE PROTESTARÁ ENERGICAMENTE

París, 27.—El Ministerio de Negocios Extranjeros no tiene aún en su poder el informe del prefecto de los Pirineos Orientales sobre el bombardeo realizado en la noche última por aviones fascistas españoles.

En cuanto tenga en su poder este documento enviará una enérgica protesta a los responsables de la agresión.—Fabra.

HEROES DE CERRO GORDO

COMO SE RESISTIO Y SE CONTRAATACO LA GUERRA DE BANDERAS

NO se puede hablar, a la ligera de esta página admirable de Cerro Gordo. De todos los combates de hoy en el frente de Levante, Cerro Gordo, se destaca entre nuestros resistencias y nuestros contraataques más tenaces. Sus defensores son ya conocidos en este extenso frente como "los hombres de Cerro Gordo".

En lo alto del Cerro Gordo se donde máis ha tremolado las banderas. Desde un bando de tres metros de largo por dos de ancho que nuestra Artillería obús y nosotros retiramos después agredidos por los españoles y almorzando y manchados de sangre en el fragor de la pelea cuerpo a cuerpo. En el mismo instante comenzaron luego a tremolar varias banderas republicanas. Hay que estar luchando allí, hay que defender la tierra española así, hay que avanzar de avance a un enemigo que pretende arrebatar por la fuerza la tierra que es suya, sino de España.

Ante la bandera bicolor de Cerro Gordo nos resolvimos sintiendo la herida a nuestro patriotismo. Aquella bandera que flameaba en el sitio del Cerro nos hizo subir más rápidos y con más furia. Para destruyérsela y clavar en el mismo sitio las cuatro banderas republicanas

del Congreso de la Unión Nacional de Combatientes un discurso sobre el tema "La derrota despierta siempre a los franceses más valerosos que la prosperidad y la victoria les adormece".

El mariscal dijo: "Nuestra fuerza militar permanece intacta, pero estamos ante una situación grave. Nuestro porvenir está amenazado, aunque hasta ahora nada ha sucedido. Hay que reforzar la unidad de alma y acción. La parte de los combatientes en esta labor es considerable".—Fabra.

CAMPESINAS LA VEGA DE TIELMES

VEGA de Tielmes. Una inmensa planicie de tierra fértil. La más rica de la comarca. Tierra de regadío, cubren en la que se cultivan una espléndida cosecha de trigo y cebada.

Aquí y allá, estas sembrando patatas; aquellas, escaudando; las campesinas, agrupadas en cuadrillas, ponen su esfuerzo en la contribución de la causa, trabajando en el terruño que hubieron de abandonar—para defender con las armas la independencia de la patria—los campesinos jóvenes que marcharon a los frentes del combate.

LO IMPORTANTE ES SU INCORPORACION AL TRABAJO

Tienen el rostro escandido. La sangre se agolpa en sus mejillas. Y sus manos—las que no son una novedad los callos—manejan con destreza el azadón. Y la tierra no extraña el coraje de las manos femeninas. ¿Quién no recuerda el pasado de las mujeres que, en las cuevas, una de ellas en pocas, pero elocuentes palabras:

—A las campesinas no nos sorprenden estas labores, porque no hemos llevado precisamente una vida regular, sino de escasez, de trabajo, de sufrimientos...

Tomasa Martínez, Pepa Fernández, Florentina Jordán, Florentina López... Pero, ¿qué importan los nombres? Lo importante es que su incorporación a la producción agrícola—producción de guerra—es una magnífica realidad; que las tareas agrarias encuentran en ellas tan eficaces colaboradoras, que los campos no quedarán abandonados con la incorporación de los campesinos al Ejército; que la cosecha será recogida en su debido tiempo; que los soldados y la población civil tendrán asegurada la producción agrícola.

Y unas y otras confían en que de la Conferencia Provincial Agraria que organizan los comunistas madrileños, saldrán soluciones justas para todos los problemas que en el campo hay planteados.

TIENE RAZON

Pepa Fernández, joven, alegre, exclama audaz y espontánea:

—Queremos trabajar en todas las tareas del campo, porque así ayudamos a ganar la guerra y porque queremos la independencia económica. En el trabajo encontramos la seguridad de nuestro porvenir y no tendremos que vivir al matrimonio como no se puede.—(Pasa a la pág. siguiente.)

Los evadidos del fuerte de San Cristóbal disponen de más de 900 fusiles

Hendaya, 26.—Las últimas informaciones que llegan de la zona rebelde sobre los presos sublevados en Pamplona, confirman la gravedad de la revuelta, mucho más importante aún de lo que se pensaba en principio. Se sabe, en efecto, que a los 1.200 evadidos del fuerte de San Cristóbal se unieron la guardia del penal y 200 civiles de Pamplona. Disponen, en total, de más de 900 fusiles. Las últimas noticias confirman que los evadidos se encuentran a menos de diez kilómetros de la frontera francesa.—Agencia España.

UNA LUCHA QUE CORRESPONDE A TODO EL PUEBLO

Contra estas dos potencias criminales luchamos nosotros en las trincheras de España. Contra lo más repugnante, lo más execrable, lo más odioso y maldiceo de Europa. Nuestra guerra es, por eso, dura; nuestro país atraviesa, por eso, un período sumamente grave. Luchamos contra dos Estados que han desatado en nuestra patria sus elementos de destrucción. Es una lucha por la vida o la muerte. Una cruzada sagrada, que no corresponde solamente al Ejército popular, sino a todo el pueblo español. El aparato de guerra italoalemana es el moderno caballo de Atila, que destruye nuestro suelo con sus pisadas sangrantes. En conquistar nuestra independencia, en liberar a España de la destrucción y de la muerte está interesado todo el pueblo, sin ninguna diferencia ideológica, unidos por el fuego sagrado de nuestro patriotismo.

Pasionaria ha expresado en el Pleno de nuestro Comité Central un sentir unánime pidiendo la movilización general de todos los hombres y de todos los recursos. Movilización general de un pueblo que no quiere ser destruido entre las garras del fascismo; movilización general de un pueblo que ofrece todo cuanto tiene, hasta la vida, para luchar contra los ladrones de Europa, que han venido a España para asesinar a sus hijos y robar sus riquezas; movilización general de un pueblo que no quiere morir ahogado bajo la bota sangrienta del moderno caballo de Atila.

la U. R. S. S., el gran pueblo soviético, con el grueso de acero de las fuerzas de combate de la paz y del progreso, que es el camarada Stalin.

"España es el centro de los problemas de Europa", ha dicho nuestra camarada Pasionaria. Todos los ojos del mundo nos miran desorbitados. Seremos capaces de resistir a todos los grandes peligros que nos acechan y seremos dignos de las esperanzas que todos los hombres libres y todos los pueblos amenazados han puesto en nuestra lucha.

A los "voluntarios" italoalemanes, a las fuerzas regulares de los ejércitos de Hitler y Mussolini los retiraremos nosotros, el pueblo español.

LA SESION MUNICIPAL DE HOY La municipalización del Mercado de Pescados

Esta mañana se reunió el Consejo Municipal, bajo la presidencia del camarada Henche. Tomó posesión del cargo de consejero, en nombre de las J. S. U., el camarada Anselmo Sánchez Flores, que sustituye al camarada Agapito Campos, quien ha cesado en el cargo por su incorporación a filas.

Después de aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, en el turno de ruegos y preguntas el consejero Serrano Batanero denunció en el establecimiento de pescados de Cuenca, un consejero municipal de Madrid había visto como un camión que llevaba un rótulo del Ayuntamiento de la capital se dedicaba a vender pescado entre los pescadores vecinos, aproximadamente, de aquel pueblo, en cantidad de cuatro mil a cuatro mil quinientos kilos. Denunciaba el hecho, primero, porque si se trataba de pescado para Madrid, no podía venderse fuera de esta provincia, y, además, porque se vendía a ocho pesetas kilo, es decir, a una peseta más caro de la tasa.

El alcalde le contestó que para evitar este hecho y otros análogos que se presuman se había dispuesto la municipalización del mercado de pescado. Explicó por qué esos camiones, que no pertenecen al Consejo Municipal, llevan rótulos de éste. Y que, una vez municipalizado dicho Mercado de Pescado, que se hará en un plazo muy breve, cesará la anomalía. También intervinieron los camaradas Huélfano y Briones, abundando en los mismos argumentos del alcalde.

Se dió cuenta asimismo de que el gobernador civil ha puesto a disposición del Ayuntamiento y de otros organismos oficiales ocho o nueve mil pares de alpergatas de un nuevo decenio.

LOS ASESINOS EXTRANJEROS

Aviadores extranjeros, aviones salidos de los aeródromos militares de Alemania y de Italia han bombardeado cruelmente la bella ciudad española de Alicante. Los bárbaros de Europa han cubierto de sangre las calles alicantinas. Y han convertido en pingajos sangrantes, despedazados brutalmente por la metralla, los cuerpos de doscientos cincuenta seres humanos, de doscientos cincuenta españoles, casi todos mujeres y niños.

Refugios, muchos refugios. Aprovechemos la lección de Alicante, e imitemos el ejemplo de Castellón, que hasta las mujeres han trabajado en los refugios, y hoy, los continuos bombardeos de la Aviación extranjera no hacen víctimas entre la población. Construyamos aquí también más refugios en nuestra ciudad heroica, en nuestra misma calle, en nuestra misma casa...

UNA LUCHA QUE CORRESPONDE A TODO EL PUEBLO

Contra estas dos potencias criminales luchamos nosotros en las trincheras de España. Contra lo más repugnante, lo más execrable, lo más odioso y maldiceo de Europa. Nuestra guerra es, por eso, dura; nuestro país atraviesa, por eso, un período sumamente grave. Luchamos contra dos Estados que han desatado en nuestra patria sus elementos de destrucción. Es una lucha por la vida o la muerte. Una cruzada sagrada, que no corresponde solamente al Ejército popular, sino a todo el pueblo español. El aparato de guerra italoalemana es el moderno caballo de Atila, que destruye nuestro suelo con sus pisadas sangrantes. En conquistar nuestra independencia, en liberar a España de la destrucción y de la muerte está interesado todo el pueblo, sin ninguna diferencia ideológica, unidos por el fuego sagrado de nuestro patriotismo.

Pasionaria ha expresado en el Pleno de nuestro Comité Central un sentir unánime pidiendo la movilización general de todos los hombres y de todos los recursos. Movilización general de un pueblo que no quiere ser destruido entre las garras del fascismo; movilización general de un pueblo que ofrece todo cuanto tiene, hasta la vida, para luchar contra los ladrones de Europa, que han venido a España para asesinar a sus hijos y robar sus riquezas; movilización general de un pueblo que no quiere morir ahogado bajo la bota sangrienta del moderno caballo de Atila.

A LOS "VOLUNTARIOS" ITALOALEMANES

FRANCIA MANTENDRÁ LA RETIRADA DE HOMBRES Y MATERIAL EXTRANJEROS DE ESPAÑA

Mussolini sostiene la intervención en nuestra patria, e Inglaterra vuelve a su actitud vacilante

Sobre la guerra española continúan girando todos los problemas europeos. Ya se conocen las diversas actitudes de las naciones a quienes afecta nuestra lucha de independencia. Se ha demostrado palpablemente que los problemas europeos no se pueden resolver aisladamente, sino relacionándolos precisamente con nuestra guerra.

Parce que así se lo hizo saber la Delegación de Izquierdas de Francia al presidente del Consejo de ministros francés en la reciente visita que le hizo. Según informes oficiales, Daladier dijo a los comisionados que Francia es decidida partidaria de la política de no intervención, hasta el punto de que mantendrá firmemente su posición de retirada total de voluntarios extranjeros que luchan en el suelo español y del material que ha llegado a España procedente de algunos países.

La Vega de Tielmes

(Viene de la página anterior.) debe mirar, o sea como una forma de conseguir esta seguridad económica. Y Pepa Fernández sabe bien el valor de sus palabras. Es inclusora. Su madre dependió de la voluntad y de los medios económicos de un fanático militar, que se permitió el lujo de tener hijos para abandonarlos después en la Inclusa. Y de la Inclusa la sacaron como campesinos a los que hoy quieren como si fueran sus verdaderos padres.

Y tiene razón. A algunos campesinos les quedan aún impresiones sobre este particular. Y son ellas, con razones irrefutables basadas en la realidad de cada momento, quienes los convencen de la necesidad indiscutible de la colaboración de la mujer en la independencia económica—dice—no la puede ocurrir esto.

Y una tercera agrega: —Como no estamos mal que se intensificaran los cursos de capacitación técnica para enseñarnos el manejo de la maquinaria agrícola.

EL CAMPO NECESITA DE TODAS LAS YUDAS

Saturinio Nogales tiene setenta años. Aún le queda la fortaleza de roble de su juventud. Y un humor simpático que hace reír, amorzando la fatiga de su labor, amanzando la fatiga de esta mañana de sol a las mujeres que a su lado trabajan.

Me dice así: —El campo necesita de todas las ayudas. Por tanto, nadie debe oponerse a que nos ayude la mujer. Y una campesina expone: —Pero que no nos rebajen igual salario cuando se rinda igual trabajo. Continúan la tarea, entre comentarios humorísticos de Saturinio Nogales y risas alegres de las mujeres que le rodean. En un momento llegamos a la carretera, una voz enérgica de mujer grita:

—Decid a Reforma Agraria que no manden "mos" y sombreros. ¿No veis cómo nos ponemos con el polvo y el sol?

"DEFENDEMOS UN REGIMEN REPUBLICANO CONTRA LOS PARTIDARIOS DE UN REGIMEN DE OPRESION"

Dice el camarada Belarmino Tomás

París, 26.—Se ha reunido en el Estado de Luxemburgo el Congreso de la Federación Internacional de Mineros.

HEROES DE CERRO GORDO

(Viene de la página anterior.) Atravesó barrera de humo y de metralla. Una bala le hirió. Quisieron evadirlo, pero él se desmontó, sin quitar la vista de arriba, con la pistola en la mano. Continuó la marcha. Otra bala le volvió a herir. Se desmontó. Le cogieron para retirarlo del fuego. Y se desmontó otra vez con más coraje. Y apretando los dientes, clavando los dedos como garfios en la culata de la pistola, siguió avanzando en silencio por la línea y por el dolor, cuando se levantó, los cadáveres enemigos se contaban a docenas.

Comenzaron a tremolar en el alto puercos banderines. Fue entonces cuando se refirió el capitán Campañilla. Impresionada verla con la cabeza nítida, cubierta de tierra, de autor y de ángel.

GARCÍA ORTEGA
Frente de Levante, mayo de 1938.

producir. El acuerdo angloitaliano está supeditado a la retirada de las tropas italianas que tratan de sojuzgar al pueblo español. Esta retirada es condición previa para un acuerdo entre Francia e Italia. Chamberlain quiere evitar esos choques, y no ve otra salida que el Comité de no intervención, ya que Francia mantiene con firmeza sus puntos de vista. Por eso ha recabado de su libertad de acción si los acuerdos del Comité de Londres respecto de la retirada de hombres y material extranjeros de España no se cumplen.

La Prensa italiana ataca violentamente a Francia e Inglaterra. Los periódicos nazis, obedeciendo órdenes superiores, dicen que la culpa de la inestabilidad de Europa la tienen las ciudades potencias. En su megalomanía, llegan a decir que el cardenal Pacelli—por su reciente

"La causa de la paz y la independencia de Checoslovaquia continúan amenazadas"

"Los resultados electorales han evitado una catástrofe, pero el peligro no ha desaparecido"

DICE "IZVESTIA" AL COMENTAR LA SITUACION EUROPEA

Moscú, 27.—El periódico "Izvestia", en su artículo titulado "La República checoslovaca, baluarte de la paz", manifiesta que la U. R. S. S. ha seguido con gran interés y simpatía los acontecimientos que se han desarrollado en dicho país, y que, si bien de momento, con los resultados electorales se ha evitado una catástrofe, no debe considerarse que el peligro ha desaparecido, por cuanto que la causa de la paz y de la independencia de Checoslovaquia continúan amenazadas.

El problema de los sudetes en cuanto a sus relaciones con Checoslovaquia, así como también Francia las ha cumplido. La oposición de Checoslovaquia resulta más importante que las gestiones realizadas por Londres en Berlín, puesto que los gestores eran diplomáticos amigos del fascismo, tales como el embajador de la Gran Bretaña, Neville Henderson, y el consejero de la Embajada, Newton.

Considera equivocada la impresión de la Prensa europea, según la cual el problema se resolverá pacíficamente mediante las conversaciones en tres Etapas y Berlín, pues que Berlín utilizará la violencia como una posibilidad de éxito en su empresa.

Heinlein amenaza con la ayuda de Hitler a los sudetes alemanes

Londres, 27 (2 t.).—En una entrevista que Heinlein ha concedido a mister Price, enviado especial del "Daily Mail", con motivo del entierro de dos sudetes, víctimas de sus provocaciones el sábado último en Schez, ha declarado: "A menos de que el Gobierno checoslovaco haga grandes concesiones, no se verá obligado a aceptar una acción directa al Reich de las regiones checoslovacas de lengua alemana". Ha dicho expresamente: "Insistimos en que se organice un plebiscito bajo el control internacional. En estas condiciones, la consulta que se haría a los sudetes sería: ¿Las regiones de Checoslovaquia alemanas son de Alemania? La última solución que lleva en sí el problema de los sudetes es aún más simple. Si la represión cesa continúa, los sudetes alemanes, procediendo bajo el criterio de resentimiento y persecución, verían en la idea obligada a pedir al Gobierno alemán su acción directa y traerlos a las fronteras del Reich". Heinlein ha terminado afirmando a su interlocutor que estaba seguro de que podía seguir controlando la situación de sus partidarios.—I. M. A.

O. S. R.

Grupos que se reunirán en la Federación, Zurbano, 5 y 7.—Mañana, a las seis, Mataderos (Sindicatos); a las nueve, media y cuatro de la tarde, Bombas.

discursos en el Congreso católico de Budapest —es "representante del Frente Popular". En iguales términos se produce la Prensa italiana. El comentario más destacado de la Prensa francesa lo hace madame Tabouis en "L'Oeuvre", diciendo que Inglaterra hará un préstamo a Italia, mediante ciertas concesiones de Mussolini en África.

El relativo optimismo que se observaba en los círculos europeos sobre el problema de Checoslovaquia ha desaparecido, trocándose en un pesimismo bastante acentuado. Ello se debe a los comentarios de la Prensa italiana y alemana, cuyos objetivos son que Checoslovaquia y Francia se alejen de la U. R. S. S., para lo cual manejan el inexistente "fantasma" del peligro bolchevique.

Termina diciendo que, si bien Polonia ayudó a Berlín, llevando tropas a la frontera checoslovaca al mismo tiempo que lo hizo Alemania, Polonia no debe olvidar que su situación es arriesgada, pues podría darse el caso de que resultara la víctima de la propia Alemania.—Fabra.

Queremos vencer Y venceremos si movilizamos las enormes energías de que disponemos

"La situación es grave, y queremos ayudar intensamente a nuestro Gobierno de unión nacional, en unión de todos los organismos de la juventud", dice el C. P. de la J. S. U. madrileña

A LOS JOVENES MADRILEÑOS: "Trabajadores! Soldados! Estudiantes! Muchachos! El 4 y 5 de junio, Conferencia Provincial de la Juventud Socialista Unificada.

Queremos llamar la atención de la juventud sobre nuestra Conferencia. Queremos que nuestras discusiones refuercen el espíritu, los deseos, las necesidades y los problemas de la juventud. Queremos ayudar al Gobierno de guerra, de todos modos y en todas las organizaciones de la juventud, a superar la grave situación.

España ha sido alzada en sus comunicaciones con Cataluña por la última ofensiva enemiga. La situación es grave. El peligro amenaza independencia, y así como, una día de fervor patriótico, no se transforma en heroísmo de voluntad de resistencia, se apodera de nuestra juventud.

Eso queremos decir la verdad. Que la situación es grave, y que es necesario resistir para vencer. Resistir y movilizar las energías enormes de que aun disponemos. Necesitamos más potente, más poderoso nuestro Ejército. Dotarlo de más reservas. Superar una capacidad técnica y un valor combatiendo. Hacer de cada soldado un héroe; de cada brigada, una unidad de choque.

Por la Alianza Juvenil Antifascista! Por la República democrática! Por la independencia de España! ¡Atrás el invasor!

VIVA LA CONFERENCIA PROVINCIAL DE LA J. S. U.!

Mundo obrero

Conferencia Provincial de Madrid de la J. S. U.

Durante los días 3, 4 y 5 de junio la J. S. U. de Madrid va a celebrar su Conferencia Provincial para discutir: 1.º La unidad de la juventud de Madrid en la defensa de la patria y de las libertades populares. a) El reforzamiento de la A. J. A. b) La unidad de la juventud socialista Unificada. c) Las formas de organización de la J. S. U. de Madrid. d) Los problemas de la juventud trabajadora. e) La ayuda a nuestro Ejército popular. f) La juventud de Madrid ante la recolección. 2.º Elección del Comité Provincial.

AUNQUE ASI OCURRIERA... por PUYOL



Con nuestro propio esfuerzo ganaremos la guerra.

SI EL FASCISMO SE EXTENDIERA EN ESPAÑA

Europa y el mundo sufrirían una conmoción tan enorme que la civilización entraría en un periodo de decadencia, dice el camarada Zyromski

Barcelona, 26.—El camarada Jean Zyromski, diputado socialista francés y jefe del ala izquierda de su Partido, que como se sabe, es el grupo que con más decisión y entusiasmo, en unión del Partido Comunista francés, trabaja en favor de España, acompañado de Max Hymans, ex ministro de Comercio,

La colaboración de los obreros soviéticos en la U. R. S. S. es imprescindible para hacer frente al fascismo

Vida del Partido

Radio Este.—El sábado, a las siete y media, reunión del Secretariado de las Células en O'Donnell. Fracciones que se reunirán en Madrid, 34.—Hoy, a las siete y media, Radio-telegrafistas, mañana, a las cuatro, Maestros Lalesos y Privados (F. E. T. J.); a las siete, Empleados de la Diputación.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

A. F. S. (Grupo Malski).—Reunión extraordinaria mañana, a las siete, en Zurbano, 27. A todas las muchachas madrileñas.—El club Ahora ha abierto un curso para enfermeras: en él todas nuestras muchachas deben inscribirse, acudiendo a Núñez de Balboa, 82.

Indignación en Inglaterra por el bombardeo de Alicante

Londres, 26.—El bombardeo de la población civil de Alicante ha suscitado la indignación de la Prensa inglesa, que pide una intervención diplomática de las potencias neutrales. El "New Chronicle" dice: "Se creyó que las gestiones anteriores serían de efecto duradero. Desgraciadamente, no ha sido así. Esperamos que el Gobierno inglés adopte medidas energéticas, para asegurar el término de estos crímenes contra la Humanidad".—Fabra.

Los 13 puntos son comunes a la inmensa mayoría de los españoles

Barcelona, 27 (2 m.).—La periodista sueca Rajas Rottman, correspondiente de la revista "Solidaridad" de Estocolmo, ha solicitado del presidente su opinión sobre la acogida que el pueblo español ha concedido a los trece puntos o fines de guerra formulados por el Gobierno de la República. El presidente del Comité ha contestado, entre otras cosas, lo siguiente: —El Gobierno se siente satisfecho por haber sabido interpretar la idea esencial que una a todos los españoles. Estado fuerte, un régimen de mejoramiento de la cultura y de la raza, por una puesta en marcha de nuestros recursos vitales, por nuestras tradiciones pacíficas y por la amistad y la tolerancia con los que no se sitúan a colaborar en el engrandecimiento de la patria.

No puede haber, dentro del orden universal del Derecho, del liberalismo y de la democracia, el menor reproche para la doctrina de nuestra guerra. Se trata de la lucha vital por la nacionalidad española. Los aplausos de los partidos, de las organizaciones sindicales, Corporaciones públicas, etcétera, complacen al Gobierno que elige al Frente Popular de Segovia, radicado en Madrid, al que se notifica el criterio de hablar en nombre de un pueblo acordado por la incompreensión de algunos Gobiernos europeos.—Fabra.

Resoluciones del Frente Popular Nacional

Barcelona, 27 (2 m.).—Ha celebrado reunión el Frente Popular nacional, con asistencia de todas las representaciones. Examinadas comunicaciones diversas de los Comités provinciales de Alicante, Madrid, Almería, Almería, Ciudad Real, Madrid se acordó oponerse a la inclusión de organizaciones juveniles, pedir informes sobre admisión de fuerzas nacionalistas en el Nacional y formular los reparos oportunos para que los reglamentos se ajusten a las normas trazadas nacionalmente. Se concedió la celebración de un acto en Almería, como la celebración que elige al Frente Popular de Segovia, radicado en Madrid, al que se notifica el criterio de los organismos del Frente popular fuera de la localidad o provincia que los eligió.—Fabra.

Contra la "quinta columna"

Una organización fascista de estafadores Explotaban el nombre de una institución humanitaria

Valencia, 27 (4 t.).—Hace días, siguiendo instrucciones del comisario general, se venían realizando trabajos por la brigada de Investigación social para llegar al descubrimiento de una organización de elementos fascistas que se dedicaban a cometer actos constitutivos de delitos de esta índole, explotando el nombre de una humanitaria institución. Como consecuencia de los trabajos efectuados han sido detenidos tres hombres y una mujer. Uno de los detenidos aglutinó deslealmente en el partido de Acción Popular y fue director del periódico "El Benemérito", órgano del antiguo y otro Cuerpo de la Guardia civil. Otro de ellos estaba preso en el castillo de Montjuich, en Barcelona, por supuesto fascista, y el tercer detenido lo fue en un hotel de esta capital, por sorprendente en la habitación de un jefe. Continúa a la que ocupaba este individuo, tratando de enterarse del contenido de unos documentos profesionales.

La mujer, también elemento peligroso, está casada con un antiguo jefe del Ejército, actualmente preso en Barcelona por el delito de rebelión militar.

Todos estos individuos se dedicaban a recorrer las casas comerciales, Sindicatos y particulares, solicitando de treinta años de reclusión para otros encartados. Veinte años para Amparo Moreno, quince años a cinco por día a dos, diez a dos y seis años a otros cinco procesados.—Fabra.

Barcelona, 27 (2 t.).—Esta mañana han sido fusilados en el castillo de Montjuich siete miembros de la "quinta columna" de alta traición y espionaje por los Tribunales de Cataluña.—Fabra.

NUESTRA SEGUNDA CONFERENCIA PROVINCIAL AGRARIA

Se celebrará durante los días 28 y 29 del mes actual

En ella se estudiarán los siguientes problemas: 1.º Cómo se cumple la legislación agraria en los pueblos: a) Cooperativas. b) Colectividades. 2.º Cómo preparar la recogida de la cosecha. 3.º Cómo incorporar a la mujer al trabajo agrícola. 4.º Trabajo de unidad en el campo.

LA SOLIDARIDAD DEL PROLETARIADO Y EL PUEBLO DE FRANCIA

El proletariado, las fuerzas antifascistas y las masas populares de Francia—con el apoyo de la gran mayoría de su responsabilidad ante la historia de la humanidad, realizan activas y fuertes campañas para que se abra la frontera con España, estimando que es un deber de los franceses el atender a la defensa de su suelo invadido, y contrarrestar así la decarada intervención de los países fascistas. No cesaremos de luchar contra el Gobierno que se reconoce a la República española su derecho para abastecerse de las armas que necesita.

—Como estima la decisión del Congreso de la U. R. S. S. al acordar el ingreso de los Sindicatos soviéticos,—pregunta nuestro compañero, —Estoy completamente identificado con la posición defendida por mi compañero Jouhaux. Creo que para lograr la verdadera unión sindical internacional es necesaria la colaboración directa dentro del organismo de la F. S. I. de los Sindicatos soviéticos. Esta es la única manera de aunar todos los esfuerzos de las clases trabajadoras para salir al paso de nuestro enemigo común: el fascismo. Hemos de llevar al convencimiento a todos los trabajadores que la manera de combatir a nuestros opresores es la unificación sincera del proletariado.

—Qué repercusión han tenido en Francia los trece puntos fundamentales de la República española? —Esta declaración del Gobierno Negro, en el que están representadas todas las fuerzas políticas y sindicales de España, ha tenido una gran repercusión en Francia. Ha servido para deshacer algunos conceptos equivocados, que pudieran tener por elementos que aun no comprendían bien el verdadero sentido de la victoria de España. Con esta declaración ha quedado demostrada, palpablemente, la seguridad del Gobierno en todos los actos que se realizan en su zona; se ha apreciado su magnanimidad y el acatamiento leal de todos los sectores a las decisiones populares.

—Como estima la colaboración en los frentes de la retaguardia de los partidos políticos y organizaciones sindicales de España? —Creo sinceramente que los Comités de Frente Popular que funcionan en la España republicana son el mejor modo para llegar a la acción común que da la victoria a nuestra causa. La defensa de unos intereses que afectan a todos por igual, al haber llegado al convencimiento de que mientras no se quite a los invasores y se aplaste al fascismo no se debe hablar de las que, en realidad, son ligeras variaciones ideológicas, es un gran avance que permite aprovechar en toda su eficacia el heroísmo de los verdaderos españoles amantes de la libertad de su patria.—A. I. M. A.